
Эти песни войны, не умрут никогда 
Звучит песня  «Тёмная ночь»

Ведущий. 
9 мая - светлый и радостный праздник. 70 лет назад в этот день закончилась война с немецким фашизмом. Мы с благодарностью вспоминаем наших воинов, защитников, отстоявших мир в жестокой битве. И сегодня здесь, в этом зале мы будем говорить о том, как как наш народ выжил и победил. А помогут гам в этом песни военных лет, с которыми наши бойцы воевали и умирали. Вспомните, какая песня появилась в первые дни войны?
 «Священная война».
Ведущий. Правильно! Эту песню написал Александр Владимирович Александров. Сейчас мы с вами посмотрим «Сказку о войне» и услышим эту песню.
«Сказка о Войне», песня «Священная война»
Ведущий. В дни войны песня была оружием, клятвой, паролем и мечтою. Мечтою о встрече с родными и друзьями, о встрече с местами, где они жили.


Каролина Новикова 

Вот солдаты идут 
По степи опаленной,
Тихо песню поют 
Про березы да клены,

Про задумчивый сад 
И плакучую иву,
Про родные леса,
Да широкую ниву.

Вот солдаты идут – 
Звонче песня несется,
И про грозный редут 
В этой песне поется,

Про отвагу в бою,
И про смерть ради жизни,
И про верность свою,
Нашей славной Отчизне.

Вот солдаты идут
Стороной незнакомой,
Всех врагов разобьют 
И вернутся до дому,

Где задумчивый сад
И плакучая ива,
Где родные леса 
Да широкая нива. 
На фоне музыки 
«В лесу прифронтовом» 
Ведущий. 
Песни - они как лепестки волшебного «цветика- семицветика». Запели солдаты о красоте природы, о березах, травах, небе, реке... и каждый вспомнил свою родную сторонку. Словно какое-то волшебство перенесло его в родные края. Давайте вспомним одну из таких песен. Звучит она ласково, заботливо. Поется в ней о девушке, которая далеко, и каждый вспоминает глаза и улыбку своей девушки. Это одна из самых лирических песен военных лет, «В землянке», «родилась» совершенно случайно. Текстом песни стало написанное в ноябре 1941 года стихотворение поэта и журналиста Алексея Суркова, которое он посвятил жене Софье Антоновне и написал в письме. В феврале 1942 года теплые и глубоко личные строки Суркова настолько вдохновили композитора Константина Листова, что тот написал для них музыку. Он же стал первым исполнителем этой песни. 25 марта 1942 года песня «В землянке» была опубликована в «Комсомольской правде». К тому времени ее любили и пели и бойцы, и те, кто их ждал.

Песня «В землянке» 
Ведущая 
Песни  несли радость солдатам в минуты отдыха. Давайте вспомним, о чем еще пели песни во время войны?

Ученики  О дружбе, верности...

Ведущий. 
О дружбе, верности и любви. Вспомним ещё одну песню. Но прежде давайте посмотрим один  кадр (Видео из кин-ма «В бой идут одни старики»

В 1940 году по просьбе руководства Политуправления Киевского военного округа для Окружного Ансамбля песни и пляски поэтом Яковом Шведовым и композитором Анатолием Новиковым была создана песенная сюита о молдавских партизанах. Всего в сюите было семь песен, среди них и «Смуглянка», написанная на основе молдавского фольклорного творчества. В начале Великой Отечественной войны ноты цикла у Новикова потерялись. Восстановив по памяти черновые наброски, Анатолий Григорьевич показал «Смуглянку» на радио. Но «несерьезная» песня не произвела впечатления на руководство. Только в конце 1944 года песня о молдавской девушке-партизанке в числе прочих композиций Новикова была по достоинству оценена руководителем Ансамбля песни и пляски Красной Армии А. В. Александровым. Так веселая лирическая песня о партизанах Гражданской войны стала любимой как в тылу, так и на фронте.

Исполняется песня  «Смуглянка» 
Ведущая.
НАШИ солдаты воевали на суше, в небе, в море. Уходя в море на военном корабле, моряки прощались с родными берегами. Многие из них прощались навсегда, им не суждено было вернуться в свой город, село, к своим родным и близким, к своим детям. (История создания песни н «На безымянной высоте») 

Ещё одна не менее популярная песня о Великой Отечественной войне, На безымянной высоте записанная для кинофильма «Тишина». Автор слов — поэт Михаил Матусовский, композитор — Вениамин Баснер. Песня написана на основе реальных событий. В  Новосибирске до сих пор помнят имена всех "восемнадцати ребят ", и было очень много безымянных высот, но в песне речь шла об одной - о высоте, которая находится у поселка Рубеженка, Куйбышевского района, Калужской области.

Какой же боевой эпизод стал основой песни "На безымянной высоте" ? Безымянная находилась в полосе наступления 139-ой стрелковой дивизии, там, впереди, в руках врага. Эта высота была господствующей, ее взятие могло резко изменить в нашу пользу положение на этом участке фронта. 

В августе 1943 года в дивизию прибыло пополнение - сибиряки - добровольцы, новосибирские рабочие. Боевая группа, состоящая из сибиряков, коммунистов, под командованием младшего лейтенанта Евгения Порошина должна была произвести смелую операцию - пройти в ночь на 14 сентября в тыл противника и захватить высоту Безымянную. Радиопозывным этой группы смельчаков было слово "Луна".

"Луна" сообщила командованию , что высота занята . Дальше события разворачивались трагически . Обнаруженные врагом сибиряки были со всех сторон окружены во много раз превосходящими силами противника . Восемнадцать приняли бой против двухсот !! В песне поется : "Нас оставалось только трое из восемнадцати ребят" Лишь в этой цифре поэт не был предельно точен.

Увы, только двое, всего лишь двое остались в живых - сержант Константин Власов и рядовой Герасим Лапин. Раненые и контуженные, они чудом спаслись - Власов попал в плен, оттуда бежал к партизанам; Лапин был найден нашими наступающими бойцами среди трупов - пришел в себя, оправился от ран и вновь воевал в составе 139-ой дивизии.


Исполняется песня

Ведущая 
И, конечно, провожать бойцов выходили женщины. В годы войны была очень популярна песня «Синий платочек». Исполняла её знаменитая певица – Клавдия Ивановна Шульженко. Бесстрашно приезжала она на фронт к бойцам и пела для них в минуты  затишья.
Вставай, страна, услышав клич земли
На фронт солдаты Родины ушли
И провожая их в последний бой
Им вслед махали женщины рукой
И падал с плеч платочек голубой.
«Синий платочек» 
Ведущая.
Много песен прозвучало на дорогах войны. Они остались в памяти миллионов людей. Для меня и для вас, – это история страны! Одна песня была особенно популярна – это знаменитая «Катюша «Катюша» муз. Блантера.
УЧЕНИК
Танкисты тоже воевали
И песни звонко распевали
Смело танки в бой вели
Не страшны вы нам, враги!
ПЕСНЯ В ИСПОЛНЕНИИ УЧАЩИХСЯ 4 КЛ «Три танкиста»
Ведущая.
К сожалению не все воины вернулись с войны. Многие дети были совсем маленькими, когда их папа ушел на фронт и не вернулся. О своих отцах они знали  только по рассказам родных и близких.  Об этом тоже была написана песня, стихи из которой сейчас прочитают УЧАЩИЕСЯ 7 КЛАССА 
«Песня о моем отце» (муз. А Куклина, сл. А Петрова)..
Я не знаю, где ты похоронен
От родимого дома вдали.
Над тобою береза ветвей не наклонит,
Там горькие травы взошли.
 В том победном бою сорок пятом 
    Мы все ждали тебя на крыльце. 
    Если с ним вы служили, солдаты, 
    О моем расскажите отце.
   
Был ли он, как и я, сероглазый?
Я не знаю о нем ничего.
Я отца своего не видала ни разу,
Не знаю портретов его.
    Словно раны, горели закаты, 
    Шел вперед он в огне и свинце. 
    Если с ним вы сражались, солдаты, 
    О моем расскажите отце.

Безымянна солдатская слава,
Но я верю в отца своего.
И мне кажется: шепчут деревья и травы
Высокое имя его.
   Пусть на свете немного он прожил, 
   Знаю: честным он был до конца.
    На отца я хочу быть похожей,
    Я хочу быть достойной отца.

Песня «Вечный огонь»
Ведущий. Как много сделал  наш народ для того, чтобы все мы жили под мирным небом! Мы помним и чтим ветеранов. После войны было написано много песен.
Давайте  и мы беречь и приумножать  богатства нашей Родины и всегда помнить песни войны.
Клип «Эти песни войны не умрут никогда»



