1.СЛАЙД

ВЕД. 1  - Здравствуйте, гости дорогие!

ВЕД.2   -Милости просим! На наш праздник Пасхи! (звучит колокольный звон)

Колокол дремавший (ДИНАРА)

Разбудил поля.

Улыбнулась солнцу

Сонная земля.

Понеслись удары

К синим небесам,

Звонко раздается

Голос по лесам.

Скрылась за рекою

Белая луна,

Звонко побежала

Резвая волна.

Тихая долина

Отгоняет сон,

Где-то за дорогой

Замирает звон.

СЛАЙД 2

ВЕД.1— Каждую весну христиане всего мира празднуют Пасху – Светлое воскресение Христово. Православные христиане называют этот день по-разному: Праздником праздников, Торжеством торжеств, Светлым воскресеньем, Христовым днём. В этот день отмечается Воскресение из мёртвых Господа нашего Иисуса Христа. 

Пасха - главный христианский праздник, несущий в себе идею Воскрешения, установленный христианской церковью в честь Воскрешения распятого на кресте Иисуса Христа. 

Пасха отмечается в первое воскресенье после первого полнолуния, последовавшего за днём весеннего равноденствия. Поэтому она не имеет точно определённой даты. Пасха в разные годы попадает на разные числа, теоретически с 4 апреля по 8 мая.

Для празднования Пасхи составляются особые таблицы - пасхалии. Последняя неделя перед Пасхой - страстная, посвященная страстям (страданиям) Иисуса Христа. 

Христианская церковь отмечает Пасху очень торжественно, Всенощным Богослужением, Крестным ходом.

СЛАЙД 3-4

 ВЕД.2  Празднику Светлого Воскресения предшествует Великий пост. 

Он подготавливает нас к последней неделе перед Пасхой. 

Во время этой недели, день за днем Церковь помогает нам вновь пережить те великие события, которые произошли в последние дни земной жизни Иисуса. Каждый день пасхальных праздников за неделю до Пасхи, которую называют СТРАСТНАЯ НЕДЕЛЯ (седмица), имел свой обряд:

По величию (важности) воспоминаемых событий все дни Страстной недели называются Великими. Понедельник, Вторник и Среда посвящены воспоминанию последних бесед Господа Иисуса Христа с народом и учениками. 

ПОНЕДЕЛЬНИК, ВТОРНИК – «купальные». Обливали водой тех, кто проспал утренний молебен. СРЕДА – «градовая». В среду на Светлой неделе не работали, чтобы хлеб градом не побило.

СЛАЙД 5

ВЕД.1  ЧЕТВЕРГ – «чистый четверг». В Четверг утром на Страстной неделе за Литургией вспоминают Тайную Вечерю - последнюю трапезу Иисуса Христа с Его учениками, когда Он причастил их. Так было установлено Святое Причастие.

В Великий Четверг, который в народных традициях называют "чистым", каждый православный человек стремится очиститься духовно, причаститься, принять таинство. В народе этот день отмечался обычаем очищения водой - купанием в проруби, реке, озере. 

В Великий Четверг вечером все в церкви стоят с зажженными свечами в руках, и слушают чтение двенадцати отрывков из Евангелия о том, как страдал и умер на кресте Иисус Христос. 

У нас сохранился обычай постараться донести до дома огонек, с которым мы стояли в церкви, зажечь этим огоньком лампадку перед иконой и сохранить ее горящей до самого праздника Пасхи. 

 Принято и по сей день очищаться духовно и физически. В этот день очищают своё тело и жилище. Готовят куличи, красят яйца. В этот день поминают усопших. На кладбище приносят угощения, но обязательно неосвящённые. А почему? Не потому, что жалко, а потому, что любая пища, освящённая в храме, может либо храниться в доме для спасения от всех напастей и во исцеление от болезней, либо вкушаться с молитвой людьми крещёными – но никак не птицами, собаками или вообще портиться под дождём. Попрание святыни считается грехом.

СЛАЙД 6

ВЕД.1  ПЯТНИЦА – «прощёный день». Родственники и друзья просят прощения друг у друга. Раньше на Руси тесть и тёща звали в гости молодых, обвенчавшихся до Пасхи. «Страстная пятница» — это день казни Иисуса Христа. Любая подготовка к празднику в этот день строго запрещена.

   В Великую Пятницу Литургии (обедни) не бывает. 

Днем (в третьем часу) на середину храма выносят ПЛАЩАНИЦУ - большую икону, на которой изображен Иисус Христос, когда Его сняли с креста. Эту икону стараются как можно лучше украсить цветами. 

В церкви подходят к ней, кланяются до земли, целуют ее, "прикладываются".

СЛАЙД 7

ВЕД.2 СУББОТА – «великая суббота», «хороводница». В этот день продолжают приготовления к Пасхе. Красят яйца, пекут пасхальные куличи и пироги, готовят творожную пасху, разные вкусные угощения. В полночь колокольный звон оповещает о начале богослужения в честь Пасхи, которое сопровождается крестным ходом и последним освещением продуктов в церкви.

ВЕД.1 ВОСКРЕСЕНЬЕ –В светлое Христово воскресенье принято христосоваться – после слов на приветствие: «Христос воскрес!» ответить: «Воистину воскрес!» и троекратно поцеловаться.— Пасху принято встречать с добрым сердцем, весельем. Поэтому, в самом начале нашей встречи создадим себе хорошее настроение.

СЛАЙД 8

ВЕД.2 Также обыкновенно во время Великого поста бывает праздник БЛАГОВЕЩЕНИЕ (25 марта, а по новому календарю - 7 апреля). 

В этот день Ангел Божий явился Деве Марии и сказал ей, что у Нее родится Иисус Христос, Сын Божий. 

Благовещение - тихий радостный праздник, и его всегда особенно любили в России. 

СЛАЙД 9

ВЕД.1 А за неделю до Пасхи - другой праздник - ВЕРБНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ. Он особенно интересен детям, потому что именно дети принимали большое участие в том событии, которое мы вспоминаем в этот день. 

В Евангелии рассказано, как за несколько дней до большого праздника Иисус Xристoc сказал Своим ученикам: "Поедем в Иерусалим". Когда они подходили к Иерусалиму, по просьбе Иисуса Христа два ученика привели ему молодого осла, положили на осленка свои одежды и Иисус сел на него. Город был полон народа по случаю праздника. Люди, которые много слышали о Христе, о том, как Он исцелял больных, даже воскрешал умерших (делал живыми), спешили к Нему. Одни срезали ветки с деревьев и расстилали их перед Ним на дороге, другие клали одежды свои подобно ковру, чтобы Он проехал по ним. Все вокруг радостно восклицали: "Осанна!" (спасение) - как мы теперь кричим "Ура!". Особенно громко восклицали маленькие дети и еще продолжали радоваться в храме, видя чудеса Иисуса Христа (Он исцелял слепых и хромых, обступивших Его в храме). 

Священники и ученые люди, которые там были, сказали Иисусу Христу, чтобы Он велел детям замолчать. Но Иисус Христос ответил: "Разве вы никогда не читали: из уст младенцев и грудных детей Ты устроил хвалу и что они если умолкнут, то камни возопиют?" 

Чтец1 (ИСЫПОВЫ)

Вербочки, вербочки, детки!
Все по копейке пучки.
Видны кой-где колпачки;
Скучно сережке атласной:
Рвется рассвет взаперти
Вербочки, вербочки красной
Лучше нигде не найти.

Чтец 2:
Вечером в церковь святую
Деточки с вербой пойдут,
Свечку возьмут восковую,
С тихой молитвой зажгут;
Дрогнут от счастия ветки,
Вербочки, вербочки, детки!
Только копейка пучок…

Раздают ветки вербы девочкам.


СЛАЙД 10-11

ТАНЕЦ (ДЕВОЧКИ 3 КЛАССА)

1-й ребенок. (РЕБЯТА 3 КЛАССА)

На Руси обрядов много.

А сегодня праздник Бога:

Пасха – Бога воскресение,

Его второй день рождения.

2-й ребенок.

Повсюду благовест гудит,

Изо всех церквей народ валит.

Заря глядит уже с небес…

Дети:  Христос Воскрес! Христос Воскрес!

3-й ребенок

С полей уж снят покров снегов,

И руки рвутся из оков,

И зеленее ближний лес…

Дети: Христос Воскрес! Христос Воскрес!

4-й ребенок

Вот просыпается земля

И одеваются поля,

Весна идет, полна чудес!

Дети: Христос Воскрес! Христос Воскрес!

ПЕСНЯ (ЕВДОКИМОВА ОЛЬГА)

Вед.2: Пасха отмечает воскрешение Иисуса Христа. Это самый важный праздник в христианском календаре. Вам, конечно, известен обычай обмениваться на Пасху крашеными яйцами и троекратно христосоваться. Протягивает тебе кто-нибудь яйцо и говорит: “Христос Воскрес!”, а ты в ответ: “Воистину Воскрес!”. Вы меняетесь яйцами и три раза целуетесь. При этом люди прощают друг другу все обиды, недоразумения, а может быть, и злобу. Как же иначе, ведь это радостный день Воскресения.  

                                    
Я разрисовал яичко     (ПОЛБИН ЕГОР)
Ветка, а на ветке птичка.
Облако летит в простор,
В голубое поднебесье.
По середочке – узор,
А внизу — Христос Воскресе!

СЛАЙД 12

ВЕД.1 А знаете ли вы, что яйца, окрашенные в один цвет, назывались крашенками; если на общем цветном фоне обозначались пятна, полоски, крапинки другого цвета — это была крапанка. Еще были писанки — яйца, раскрашенные от руки сюжетными или орнаментальными узорами.

Деревенские умельцы готовили к Пасхе деревянные писанки. В кондитерских продавали шоколадные и сахарные яйца. А известные ювелирные фирмы создавали произведения искусства из фарфора и хрусталя, золота и серебра, из цветного и прозрачного стекла, из кости и камня...    

ВЕД.2 Так почему же символом Пасхи является именно яйцо? И как появилась традиция красить яйца?

Существует несколько версий. (по слайдам 13-16)

(После вознесения Иисус велел ученикам идти по миру и проповедовать народу свое учение. Отправилась проповедовать учение Христа и Мария. Пришла она в Рим, в императорский дворец. В те далекие времена каждый приходящий к императору обязательно приносил какой-нибудь подарок: богатые — драгоценности, а бедные — что могли. У Марии ничего с собой не было, кроме веры в Христа. Протянула она императору простое куриное яйцо и сразу громко произнесла главное известие: “Христос воскрес!”. Удивился император и сказал: “Как можно поверить в то, что кто-то может воскреснуть из мертвых? Трудно в это поверить, как и в то, что это белое яйцо может стать красным!” Пока он говорил эти слова, яйцо стало менять свой цвет: оно порозовело, потемнело и, наконец, стало ярко-красным. Так было подарено первое пасхальное яйцо).

СЛАЙД 17-21

Ребенок-чтец 1:  (ХАМЗИНА ДАША)

Дорого яичко ко Христову дню.
И не знал я долго: как и почему?
Только слова Богу Он мне Сам открыл,
Чтобы я яичко красное ценил.
Взял я как-то в руки свежее яйцо.
И смотрел я долго с думой на него.
Ни костей, ни клюва, ни пера, ни ног.
В том яйце я птицы увидать не смог.
Как же так бывает, где найти ответ,
Птичка вдруг выходит из яйца, на свет.

Ребенок-чтец 2:  (ЕВДОКИМОВА ОЛЬГА)
В этом вот и чудо Бог так сотворил,
Что яйцо сырое в птичку обратил.
Тот пример я понял, сердцу дорогой,
Так Господь когда-то сотворил со мной.
Та же сила Божья, прах мой соберет,
И из праха снова тело оживет.
В этом нам порукой, чудо из чудес,
Первенец из мертвых Сам Христос Воскрес.
На кресте Он умер, так Он нас любил,
Что за нас, за грешных, кровь Свою пролил.
И с тех пор яичко, красное как кровь,
Мне напоминает про Его любовь

СЛАЙД 22

Вед.1: В Великий пост всякие игры и увеселения были запрещены, а с Пасхи начинались весёлые развлечения молодёжи. Гуляния проводились на открытом воздухе. Многие весенние игры и забавы на Руси были связаны с праздниками. На все дни Святой недели для простого народа устраиваются карусели, балаганы. Везде танцуют, поют, водят хороводы. 

Пасхи не бывало без качелей. Едва ли не в каждом дворе устраивали качели для детей, а в традиционном месте загодя вкапывались столбы, навешивались верёвки, прикреплялись доски - возводились общественные качели. На качелях катаются решительно все. Возле них образуется нечто вроде деревенского клуба: девушки с подсолнухами, бабы с ребятишками, мужики и парни с гармониками и "тальянками" толпятся здесь с утра до ночи. (катание на качелях)

СЛАЙД 23

 ВЕД.2 Одним из широко распространенных и любимых пасхальных развлечений было катание крашенок. Для этого изготовлялись специальные лоточки с желобом. Играющие усаживались друг против друга на определённом расстоянии и по команде скатывали яйца по лоточкам. Если скатившееся яйцо ударялось об яйцо другого игрока и разбивало его, то разбитое яйцо играющий забирал себе. В эти игры можно поиграть и сегодня.

(Игры)

Вед.1: А еще была игра, где крашенки катали с горки. Чьё яйцо дальше катилось, тот и победитель. Он забирал себе крашенки остальных.

 ВЕД.2 А мы сейчас поиграем в игру “Прокати яйцо носом”

Игра “Прокати яйцо носом”

Участники должны катить яйцо носом до назначенного места по бумажной дорожке. Кто быстрее, тот и выиграл.

СЛАЙД 24

Вед.1: На Пасху кроме крашенок, куличей пекли булочки, прянички, похожие на птиц. Печенье в виде птах раздаривалось в основном детям.

Существовал также обряд “отпущения птиц на волю”. Утром родители и дети покупали у ловцов птиц и тут же выпускали их. И сами ловцы делали то же. Об этом обычае писал А.С.Пушкин:

В чужбине свято соблюдаю
Родной обычай старины:
На волю птичку выпускаю
При светлом празднике весны.

Вед.2: К Пасхе было приурочено и “хождение волочебников”. Со всего села собирались люди толпой и ходили из дома в дом, останавливались перед окнами и распевали песни. В песнях были пасхальные поздравления, заклинания будущего урожая, приплода скота и требования даров: яиц, пирогов, вина и т.п. Пели ради того, чтобы выпросить что-нибудь у хозяина дома: яиц, сала, денег, молока, белого хлеба. И хозяева пытались порадовать волочебников, чем могли. Не одарить их боялись, так как в адрес скупого хозяина могли прозвучать очень неприятные слова:

Кто не даст нам яйца - околеет овца, 
Не даст сала кусок - околеет телок, 
Нам не дали сала - коровушка пала.

Вед.1: Отличная традиция! Предлагаю ее поддержать. Что мы песню или частушку исполнить не сможем?!

Вед. 2 проходит по аудитории с шапкой, наполненной записками, часть из них пуста, а на некоторых есть надписи: волочебник (от 3 до 7 человек), балалайка, бубен, трещотка, треугольник, свистулька, ложки. Те, кому выпали роли волочебников, будут входить в импровизированный народный хор, те, кто вытащили названия музыкальных инструментов, составят оркестр и попытаются исполнить свою партию на предложенном инструменте.

Примеры пасхальных частушек, которые волочебники должны исполнить хором:

***

Начинаю я припевку,

Первую, начальную.

Я хочу развеселить

Публику печальную.

***

На Руси обрядов много.

А сегодня праздник Бога:

Пасха — Бога воскресение,

Его второй день рождения.

***

На святой неделюшке

Повесили качелюшки.

Сначала покачаешься,

Потом и повенчаешься!

Вед.1 (хлопает в ладоши): Вот так повеселили волочебники! Вот так посмешили! ИМЯ  немедленно раздай всем по леденцу! И почему народ такие хорошие традиции забывает!

ВИКТОРИНА

1) Как называлась последняя неделя перед Пасхой? (Страстная или Великая)

2) Что делали во время Великой недели, чтобы снять с души грехи? (Занимались благотворительностью)

3) Назовите главные символы Пасхи у восточных христиан (агнец, крашенка, кулич, пасха, свеча)

4) Зачем на Руси катали первое снесенное на Пасху яйцо по углам избы? (Так, по народной примете, можно было прогнать всю нечистую силу, которая притаилась в доме)

5) Что такое покатушки? (Это традиционная пасхальная забава, которая заключается в скатывании пасхальных яиц по специальным желобкам. Чье яйцо дальше укатится, тот и победил)

ВЕД.1 А какие Пасхальные приметы Вы знаете?

Детям раздаются 6 карточек, из которых нужно собрать 3 приметы.

Если пойдет дождь — … (весна дождливая будет)


На Пасху небо ясное и солнце играет — … (к хорошему урожаю и красному лету.)

На Пасху бросать и лить за окно нельзя — … (Христос под окнами ходит)

ВЕД.2 А какой праздник без старинной русской забавы - загадок?

Наша толстая Федора

Наедается нескоро.

А зато когда сыта,

От Федоры теплота. (Печь.)

 

Как расколется - желто,

А пока цело - бело. (Яйцо.)

 

Пока в печку не сел,

Все толстел и толстел.

Вышел оттуда

Румяный, блестящий,

С корочкой хрустящей. (Хлеб.)

 

Ты весь мир обогреваешь

И усталости не знаешь,

Улыбаешься в оконце,

И зовут тебя все... (солнце).

 

Широко, а не море,

Золото, а не деньги.

Сегодня - на земле,

А завтра - на столе. (Зерно.)

-ВЕД.1  Наш праздник подходит к концу.

-ВЕД.2  Надеемся, что он останется в вашем сердце.    Напоследок  хочется вспомнить такую красивую традицию: в первую пасхальную неделю все желающие могли поупражняться в колокольном звоне.

СЛАЙД 25-28  (ЗВУЧИТ КОЛОКОЛЬНЫЙ ЗВОН)

ПАСХАЛЬНЫЙ БЛАГОВЕСТ 

Колокол дремавший

Разбудил поля,

Улыбнулась солнцу

Сонная земля.

Понеслись удары

К синим небесам,

Звонко раздается

Голос по лесам.

Скрылась за рекою

Белая луна,

Звонко побежала

Резвая волна.

Тихая долина

Отгоняет сон,

Где-то за дорогой

Замирает звон.

