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Яново
2014 - 2015 уч.год.
Цель: Проведение праздничного мероприятия, посвящённого праздникам «Международный женский день» и «День защитника Отечества».
Задачи: 
1)Развитие интереса и любви к истории страны, формирование уважительного к традициям государственных праздников.
2)Расширение кругозора обучающихся.
3)Сплочение детского коллектива.

Ход  мероприятия:

Вед. Добрый вечер! Дорогие ребята, гости! Мы собрались сегодня, чтобы поздравить с прошедшим праздником, 23 февраля, наших мальчиков, будущих защитников Отечества. Через несколько дней мы будем праздновать ещё один замечательный праздник, 8 марта. Нам так же хочется поздравить наших девочек, будущих мам.
Вед. Это день, которого ждут все: взрослые и дети, мужчины и женщины, мальчики и девочки. Кто-то из них готовит подарки, кто-то пока просто думает, что подарить на 8 марта близким женщинам, а кому-то не терпится услышать теплые слова поздравлений. Но все без исключения считают этот праздник Днем весны, тепла, женственности и любви
Вед. Многих интересует, откуда произошло 8 марта. Из истории известно, что возник он в связи с борьбой женщин за свои права. Клара Цеткин на  2-й Международной конференции, собравшей в 1919 году женщин-социалисток, предложила праздновать 8-е марта как  женский день на международном уровне. В то время он ассоциировался с борьбой женщин за свое равноправие. Призыв Клары Цеткин привел к тому, что во многих странах женщины начали борьбу против нищенского существования. Они отстаивали право на труд и достойную оплату. С 1911 года 8 марта празднуют в Дании, Германии, Швейцарии, Австрии.
Вед. А в России праздник отмечался впервые в 1913 году   В 1917 годы российские женщины собрались на улицах городов, провозглашая следующий лозунг: «Хлеба и мира». Произошло это  буквально  за несколько дней до того, как Николай  II объявил об отречении от престола. По заявлению временного правительства, женщинам России с этого момента было гарантировано избирательное право. По старому календарю это было 23 февраля, а по новому – 8 марта. С того времени праздник долго имел некоторый политический подтекст. Советская власть сразу же признала 8 марта как Международный женский день, объявив его государственным праздником. 
Вед. Дорогие наши девочки и девушки! С наступающим праздником вас! 
Пусть всегда женский день не кончается,
Пусть поют в Вашу честь ручейки,
Пусть солнышко Вам улыбается,
А мальчишки Вам дарят цветы.

С первой капелью, с последней метелью,
С праздником ранней весны
Вас поздравляем, сердечно желаем
Радости, счастья, здоровья, любви!

Вед. В холодном месяце феврале мы с вами празднуем День Защитника Отечества. Почему для этого праздника выбрано именно это время? Потому что именно 23 февраля 1918 года первые полки Красной Армии вступили в бой с врагом и одержали победу. Дорогие наши мальчики и юноши! С праздником вас! С днем Защитника Отечества!
Песня в исполнении  Оли  Евдокимовой
Вед.  Сегодня хотим отойти от привычных традиций и сделать мужской половине приятный сюрприз. Наша конкурсная программа будет называться "Мисс Российская Армия", и, значит, на сцене будут состязаться только девушки.  А юноши  у нас сегодня будут выступать в роли ЖЮРИ.   (Выбор участников)
Вед. Пришло  время  перейти к первому конкурсу, который называется "Расскажи о себе". Наши участницы должны сами себя представить, рассказать о себе весело и интересно.
 Проведение конкурса.
Вед. Солдаты, даже если они - девушки, должны уметь хорошо маршировать. Если старшеклассниц научить как следует тянуть носок, то в армии плац им будет как двор родной. Итак, девушки показывают, как они умеют маршировать!
Проведение конкурса.
Вед. Третий конкурс называется "Ловкая хозяйка". Каждая девушка получает мужскую рубашку, на которой расстегнуты все пуговицы. Ваша задача: как можно быстрее застегнуть все пуговицы, красиво и правильно сложить рубашку. Девушки, время ограничено! Пока будет звучать стихотворение, вы должны успеть выполнить это задание. Если кто-то успеет раньше, поднимите руку, жюри вас заметит!

 Стихотворение 
 Мальчишки, с праздником сегодня поздравляем
С днем зимним - 23 февраля
И искренне все вместе вам желаем,
Чтобы гордилась вами матушка Земля.

Чтоб вам хватало сил дарить улыбки,
Чтобы хотелось радость людям приносить.
Хватило мудрости, чтоб пережить ошибки,
И во всю ширь души огромной жить.
Проведение конкурса.
Вед. Солдатская служба не обходится без нарядов по кухне. Наш следующий конкурс называется "Наряд по кухне". Представьте себе: вы сегодня дежурите по кухне. На обед надо приготовить гороховое пюре. Вы с радостью беретесь за работу и тут видите, что старшина по ошибке в мешок с горохом высыпал полмешка фасоли. Так вот, вы должны очень быстро исправить эту ошибку: отделить горох от фасоли. Кто закончит работу первой, поднимет руку! Начали!
Проведение конкурса.
Вед. Наш пятый конкурс - музыкальный. Девушки в течение определенного времени должны как можно больше вспомнить песен, в которых упоминаются мужские имена.
Проведение конкурса.
Вед. Солдат обязательно должен уметь водить машину, хотя бы для того, чтобы сбежать на ней в самоволку.
Проводится конкурс "Автолюбители" - девушки сматывают веревки, которые привязаны к машинкам.

Вед. В армии каждый солдат должен уметь при первой же опасности надеть противогаз, чтобы спасти свою жизнь. Но так как наши девушки сегодня очень красивые, и противогаз испортит им прическу, то мы решили, что на помощь придут ассистенты, прическам которых не страшны никакие противогазы! Юноши, прошу вас на сцену! По команде "Газы!" девушки должны быстро надеть на вас противогазы! Кто выполнит задание раньше всех, поднимет руку!
Проведение конкурса.
Вед. Но армия есть армия, а девушка всегда должна быть обаятельной и привлекательной. И следующий конкурс называется « Свет мой зеркальце скажи» ( Сказать перед зеркалом как можно больше комплиментов  в свой адрес) 
Восьмой конкурс «Юная художница»
Вед. Сейчас каждая девочка получит по листку бумаги и фломастеру. Вы должны с закрытыми глазами под мою диктовку нарисовать символа домашнего уюта - красивого кота. Приготовились?

 Нарисуйте круг большой,
 Сверху маленький такой.
 На макушке ушка два -
 Это будет голова.
 Нарисуем для красы
 Попышней ему усы.
 Вот пушистый хвост готов -
 Кот красивей всех котов!

 Вед. На этом наша  конкурсная  программа  завершается.

 Я всем вам, девочки, желаю,
 Чтоб всегда здоровы были.
 Чтоб смеялись и  шутили.
 Весны вам радостной и  нежной.
 Счастливых дней и розовой мечты.
 Пусть дарит март вам, даже снежный
 Свои улыбки и цветы.

Песня в исполнении  Оли Евдокимовой

Вед. Слово вам, уважаемые члены жюри!
Подведение итогов конкурса.
Вед. Итак, наша конкурсная программа закончилась. Скоро жюри назовет нам "Мисс Российской Армии".
Подведение итогов.
Вед. Вот и подошло к концу наше мероприятие. Мы надеемся, что вы не скучали, и сюрприз для наших мальчиков  удался на славу! Спасибо за поддержку, за ваши аплодисменты, за ваши улыбки!
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